

СТАЛИНСКО ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 10 (71) | 2 февраля 1941 г. Воскресенье | Цена 9 к.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПЕРЕПИСЬ

С 1-го по 8 января 1941 года по всей нашей стране проходила перепись скота и птицы. Задача переписи — дать точное и ясное представление о развитии колхозного животноводства, узнать какое количество скота имеется в Советском Союзе, что конкретно сделано каждым колхозом по реализации директив партии и правительства. Перепись скота не только дала исчерпывающие ответы на поставленные вопросы, но дала возможность правлениям колхозов, колхозному активу, местным организациям еще раз проверить, как содержится скот, как он обеспечен кормами, что делается для сохранения приплода.

Перепись показала, что колхозное животноводство добилось за 1940 год серьезных успехов. Решение партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, и об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов вызвало бурный рост животноводства. Около половины колхозов района имеют по 2-3 фермы.

Наш, Мысковский, район имеет все условия для успешного развития общественного животноводства. Район располагает тучными пастбищами и сенокосными угодьями, превышающими по площади потребность в них. С каждого гектара сенокосной площади колхозы получают в среднем 16-17 центнеров сена, что дает полную возможность обеспечить скоту сытую зимовку.

Итоги переписи скота по Мысковскому району показали, что плац развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 85 процентов, по овцам — на 93,5 проц., по свиньям — на 50 процентов. Если же сравнить итоги переписи с итогами, которые мы имели на первое января 1940 года, то по крупному рогатому скоту мы имеем 107,7 процента, по свиньям — 75 процентов, по овцам — 184,6 процента, по лошадям — 110,5 процента. Эти цифры говорят о том, что хотя по лошадям и овцам имеется некоторый рост, он слишком

мал в сравнении с теми условиями и возможностями, которые имеются в районе. Эти же цифры говорят о том, что количество свиней значительно уменьшилось. Наряду с общим уменьшением поголовья свиней ликвидировалась свиноферма в колхозе имени Коминтерна.

Есть населенные пункты, в которых совершенно не занимаются свиноводством. В поселке Узунцы на 82 двора нет ни одной свиньи. По району из 739 дворов 566 дворов не имеют свиней. 162 хозяйства совершенно не имеют скота, без крупного рогатого скота 82 двора, без овец и коз 462 хозяйства. Это говорит о том, что колхозники, рабочие и служащие скотом в личном пользовании обеспечены весьма недовольственно.

В районе всего 22 колхоза. Свиноводческие же фермы имеются только в 6 колхозах. Мелочно-товарные фермы имеются во всех колхозах, но только один имеет минимум коров. Слабый рост в области животноводства и резкое снижение поголовья свиней объясняется отсутствием руководства со стороны местных партийных организаций, председателей сельскохозяйственных комитетов этой важнейшей отраслью сельского хозяйства.

Только тогда, когда все трудающиеся, колхозники, руководители колхозов, сельских и партийных организаций всерьез займутся вопросами животноводства, будут неуклонно проводить в жизнь постановление партии и правительства о поднятии общественного животноводства в колхозах, животноводство нашего района поднимется на должную высоту.

Только тогда, когда местные партийные организации мобилизуют широкие массы на использование всех тех громадных возможностей и условий, которые имеются у нас в районе для развития животноводства, когда будут устраниены все тормозы и недостатки в деле развития этой важнейшей отрасли сельского хозяйства, мы с успехом разрешим животноводческую проблему в нашем районе.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХOVНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении Народному Комиссару Внутренних дел СССР тов. Берия Л. П. звания генерального комиссара государственной безопасности.

Присвоить Народному Комиссару Внутренних дел СССР тов. Берии Л. П. звание генерального комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль 30 января 1941 года.

(Новосибирск, Красный проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция газеты "Сталинское Знамя"

истские наступления по всему

производственными успехами

встретим XVIII Всесоюзную конференцию

ВКП(б)!



В лаборатории на элеваторе «Заготзерно» города Ленинск-Кузнецка работают сестры комсомолки Дарина и Анна Басалеавы.

На снимке: в лаборатории за определением влажности зерна.

Скажем помощь школе

Колхозники, рабочие и служащие Черепановского района превели замечательную инициативу, оказывая большую помощь школам в постройке и ремонте школьных зданий, в заготовке для них топлива, в налаживании силами родителей кружковой и другой работы среди школьников.

Почин черепановцев подхвачен многими родителями. С энтузиазмом взялись они за помощь школе путем организации воскресников, на которых готовят дрова, строительные материалы и т. д. Часть родителей организовала и ведет различные кружки.

Мы, родители учащихся Мысковского района, можем и должны помочь своим школам, выйдя в один из выходных дней для заготовки дров. Это даст возможность школам сэкономить средства и присобрести на них наглядные пособия.

М. Захарьева.

Взятое обязательство выполняем

Колхозники колхоза имени Молотова, Безруковского сельсовета, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции взяли на себя обязательство ознаменовать работу конференции хорошей подготовкой к весеннему севу. Заключены социалистические договоры между бригадами и отдельными колхозниками.

Выполняя свое обязательство колхоз в основном закончил подготовку к севу.

Отремонтировано 15 плугов, 18 борон зиг-заг, 25 пар вальцов, 55 хомутов, 2 сеялки, что полностью обеспечит кол-

хоз инвентарем на время посевной.

Семена полностью отсортированы и засыпаны в хорошие амбары. Проверены на влажность и посевные качества. Согласно акта контрольно-семенной лаборатории всхожесть овса и пшеницы равна 96 процентам.

Лошади слабой упитанности освобождены от работ и поставлены на подкормку.

Колхоз собирает местные удобрения — золу, птичий помет и другие.

МАРХИНИН — председатель правления колхоза.

Стахановская работа — залог зажиточной жизни колхозников

Широкой полосой раскинулась горная река Томь, где неизвестного изгиба впадения в нее реки Мрас-Су, на правом берегу расположена колхоз имени Сталина.

Эта сибирская деревня, избавленная от кулакских хищнических методов эксплуатации, строит новую счастливую жизнь. Там используются все возможности к тому, чтобы по культурному вести свое хозяйство. Растет культура, растет и зажиточность колхозника.

Колхоз имеет 3 животноводческих фермы укомплектованные хорошим скотом и одну птицеферму. Обильный урожай 1940 года еще более воодушевил колхозников на дружную работу, на выполнение всех задач поставленных перед колхозом.

В новой переродившейся деревне и труд принял другую форму. Колхозники за несколько дней вперед знают, что они должны делать. Онаждование на работу стало исключением, да и все пережитки прошлого прошли в область предания.

Производительность труда в колхозе растет, а наряду с этим растет число стахановцев. В прошлые годы в колхозе было всего два стахановца, а в этом году это число удвоилось. Одних только женщин, заслуживающих звание стахановца, восемь человек.

А. Недорезов.

С октября месяца прошлого года работает дюймовой стахановка Акуликова Л. Она наблюдает все технические правила, борется за раздой коров в результате чего, в зимние месяцы надой молока увеличился в три с половиной раза по сравнению с летним временем.

Образцы стахановской работы в колхозе показал конюх Кульбизеков С.. Он без единого случая падежа воспитал жеребят. Все конополовье, закрепленное за ним, хорошо обеспечивается кормами, упитанность лошадей средняя и выше средней.

Нельзя не отметить хорошую работу бригады, которой руководит член ВКП(б) товарищ Антонкин А. Он систематически проводит массово-разъяснительную работу среди колхозников. Эта бригада привела в полную готовность к весеннему севу все закрепленное за ней. Сельхозинвентарь отремонтирован. Качество ремонта хорошее. Семена пересортированы, хранятся в хороших условиях. Собрано несколько центнеров золы. Сбор местных удобрений продолжается.

Среди колхозников все шире развертывается социалистическое соревнование за высокую производительность труда, за хорошее качество работ.

А. Недорезов.

Бережно расходовать корма

В семи колхозах района наблюдается недостаток грубых кормов — сена, соломы. Колхоз имени Буденного имел достаточное количество кормов, а колхоз «Анчи-Шор» даже с избытком. Но в результате нерационального использования их возник недостаток.

Для того, чтобы не оставить скот совершенно без корма, его нужно бережно расходовать.

С целью обеспечения скота кормом до конца стойлового периода рекомендуется установить следующие нормы скрамливания в день: корове сена — 10 кг., соломы — 2 кг.; нетели — тоже; теленку рожденому 1940 года сена — 5 кг., соломы — 1 кг.; быку-производителю сена — 15 кг., овса — 3—4 кг.; теленку рождения прошлых лет сена — 6 кг.; соломы — 1 кг.; свинье на размол сенной муки сена 3 кг.

Кроме нормировки кормления нужно организовать борьбу с потерями при кормлении, а для этого каждый колхоз должен иметь кормушки.

Винокуров — зоотехник.

На практической работе закалять и воспитывать молодых коммунистов

Самой важнейшей задачей в каждой партийной организации является большевистское воспитание, политическая за-калка молодых коммунистов. Вся работа должна быть направлена к тому, чтобы воспитать молодых коммунистов преданных делу коммунизма, строгому соблюдению государственной и партийной дисциплины.

Многие молодые коммунисты нашего района показывают образцы социалистического отношения к труду и повышению своего идеино-политического уровня, например:

Мехоношина, Шмакова, Намышкина, Новикова, Захарьева и ряд других товарищ изучили 9 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», и продолжают дальше повышать свой политический уровень. Эти товарищи аккуратно являются на консультации и теоретические собеседования.

Молодой коммунист Тутусской парторганизации тов. Логинов хорошо выполняет партийные поручения. Являясь агитатором, он регулярно проводит беседы, читки среди рабочих и служащих.

Хорошо выполняет партийные поручения на лесозаготовительном участке Немнегештров. Некрасов. У него неплохо выполнена работа в агитунките. Или взять из Мысковской территории парторганизации тов. Фомина, который замечательно проводит беседы в колхозе «На-Чол».

Там, где вновь принятые в партию окружены вниманием и заботой, — там задача большевистского воспитания молодых коммунистов решается с успехом.

Но так обстоит дело не повсеместно, например Подобасская первичная парторганизация (секретарь тов. Аткинов) недостаточно занимается воспитанием молодых коммунистов. Четыре кандидата партии, у которых истек кандидатский стаж, еще не подготовлены

Д. Захарьев.

Комсомол повышает свой идеино-политический уровень

Тов. Сталин в своем докладе на XVIII партийном съезде сказал, что... есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма".

Комсомольский актив с. Мысков, проводя в жизнь слова великого вождя, по серьезному взялся за изучение энциклопедии большевизма — «Краткого курса истории ВКП(б)». За январь месяц 1941 года с самостоятельно изучающими историю было проведено 4 теоретических собеседования, которые охвачено около 50 чело-

век.

Молодая советская интеллигенция с особенным интересом и желанием готовилась к собеседованию по 4 главе. Такие комсомольцы, как Попов В. и Алексеева В. (леспромхоз), Попова З. (детдом), Кастираков Ф. (РИК) неплохо разбираются в основных положениях диалектического материализма и других вопросах.

Кружковым изучением историй ВКП(б) за январь месяц охвачено около 30 комсомольцев. Такие комсомольцы, как Зорина, Шмакова и другие изучили 9 главу, активно участвуют в кружковых занятиях.

Комсомольцы — учителя Мысковской средней школы изучают пятую главу. Среди них систематически занимаются Поповская Е., Морозова Н., Нече-

для приема в члены ВКП(б). Кандидаты не имеют партийных поручений. Никакой общественной работы не ведут. Как же можно проверить политические и деловые качества кандидатов, если они не имеют партийных поручений, если в парторганизации нет работы о привлечении их к общественной жизни? Поэтому отдельные кандидаты не осуществляют авангардной роли, а плетутся в хвосте.

Недостаточно оказывает помощь парторганизации по воспитанию молодых коммунистов отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) (зав. тов. Гуров). Он не узрел с первичными парторганизациями и не знает, как молодые коммунисты повышают свой идеино-политический уровень.

Отдельным первичным парторганизациям требуется прямая помощь со стороны отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б), но эта помощь не оказывается, например: Сыркшинская кандидатская группа просила помочь в организации консультаций изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», но товарищ Гуров до сих пор не дал ей.

А ведь организация консультаций, для изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», имеет большое значение по воспитанию молодых коммунистов, по повышению их идеино-политического уровня.

Все эти факты свидетельствуют о том, что в работе с молодыми коммунистами имеются еще серьезные недостатки.

Каждый кандидат партии за время прохождения стажа должен ознакомиться с уставом, программой, тактикой большевистской партии. Каждая партийная организация обязана помочь кандидатам партии в выполнении уставных требований, в подготовке из них стойких большевиков. В этом роль партийных организаций велика и ответственна.

Д. Захарьев.

Ленинско-сталинская партия, вождь рабочего класса, его передовой, сознательный отряд. Партия — руководитель рабочего класса. Не имея такого руководителя, рабочий класс очутился бы в плачевном положении армии без штаба.

А революционная борьба пролетариата против буржуазии проходит в весьма сложных и трудных условиях. В этой борьбе рабочему классу противостоят эксплуататорские классы. Их действиями руководят политические партии, в которые входят самые ловкие и проевещенные представители господствующих классов. К услугам буржуазии все средства обмана и подавления трудящихся: продажная печать, церковь, школа, полицейско-шпионский аппарат, армия. Буржуазия всячески раскалывает, раздробляет силы рабочего класса, она натравливает одну часть рабочего класса на другую, подкупает верхушечный слой пролетариата, действует «рублем и дублем».

Ясно, что в этих условиях рабочий класс может успешно бороться за свои исторические цели лишь в том случае, если им руководят последовательно революционной партии. Партия — передовой отряд рабочего класса. «Роль передового борца, — учит Денин, — может выполнить только партия, руководимая передовой теорией» (Соч. Том IV, стр. 380).

Партия может успешно выполнить свою роль руководителя рабочего класса, если она последовательно применяет во всей своей деятельности теорию Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина. Революционная теория дает членам партии силу ориентировки, ясность перспективы, знание того, в каком направлении сосредоточить главный удар против врага, как построить основные силы рабочего класса и его резервы, какие лозунги дать движению,

в какой момент начать наступление.

Из этого следует, что каждый член партии, каждый коммунист, должен, как говорится в Уставе ВКП(б), «неустально работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Иначе коммунист может очутиться не впереди беспартийных трудящихся, а позади их, в хвосте. Такой коммунист не сумеет даже разъяснить решений и лозунгов партии, и он легче может попасть под влияние отсталых и чуждых настроений. Это уже не вожак массы, а хвостист. Хвостист же несовместим с ленинско-сталинской партийностью.

Вот почему наша партия всегда уделяла и уделяет много внимания марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов.

Вот почему члены и кандидаты партии, если они хотят

быть вожаками масс, должны глубоко изучать замечательную сокровищницу марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии большевиков». Изучение героической истории нашей партии помогает овладеть большевизмом и укрепляет уверенность в полной победе коммунизма, в победе дела Ленина — Сталина.

Для того чтобы быть руководителем, вожаком беспартийной массы, еще не достаточно признавать или изучать программу, тактику, организационные принципы партии. Надо быть членом партии, настоящим большевиком, ленинцем, — это тот, кто всеми силами борется за осуществление решений партийных органов. Это положение с исчерпывающей ясностью сформулировано в замечательной статье товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев», написанной в 1905 году. Товарищ Сталин указывает, что такого человека, который ог-

даю каждому дано быть членом партии Ленина — Сталина, не каждый может быть авангардным бойцом за дело рабочего класса, выдержать бури, невзгоды и трудности, связанные с членством в ленинской партии. Вот почему на всем протяжении своего развития партия принимала и принимает в свои ряды только стойких борцов за социализм, беззаветно преданных делу коммунизма. Индивидуальный отбор в партию преданных, стойких людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигентии есть прямое выражение того, что наша партия — передовой отряд рабочего класса, крепость, двери которой открываются лишь для достойнейших сынов социалистической родины.

На протяжении десятилетий трудной и героической борьбы с врагами рабочего класса Ленин и Сталин складывали, накапливали и воспитывали нашу партию, как партию самоотверженных бойцов за коммунизм. Партия воспитывает коммунистов в духе ленинизма, чтобы они были такими же, как Ленин и Сталин: бесстрашными в бою и беспринципальными в врагах, свободными от национализма, правдивыми и честными, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов.

Г. БОРИСОВ.

Беседы с кандидатом ВКП(б)

Партия-передовой отряд рабочего класса

БЕСЕДА ВТОРАЯ

Партия-передовой отряд рабочего класса, вождь рабочего класса, его передовой, сознательный отряд. Партия — руководитель рабочего класса. Не имея такого руководителя, рабочий класс очутился бы в плачевном положении армии без штаба. И это неизвестно, что на свете существует не мало болтунов, которые с удовольствием «примут» партийную программу, тактику и организационные взгляды, но ни на что, кроме болтовни, не способны. Было бы оскорблением святых святых партии называть такого болтуна членом партии (т. е. руководителем армии пролетариев)! Да к тому же, наша партия ведь не философская школа, или религиозная секта. Разве наша партия не есть партия борьбы? И если это так, разве не ясно само собой, что нашу партию не удовлетворит платоническое принятие ее программы, тактики и организационных взглядов, что она несомненно потребует от своего члена осуществления принятых взглядов?

История большевизма знает немало людей, которых революционная волна прибивала к дверям нашей партии. Эти люди на словах признавали теорию, программу, решения партии, на деле же трусливо отступали перед трудностями, оскверняли здания партии и перебегали на сторону врага. Такими изменниками были меньшевики, троцкисты, бухаринцы и прочая свора, которая всегда нарушала партийные решения, борясь против их осуществления.

Не каждому дано быть членом партии Ленина — Сталина, не каждый может быть авангардным бойцом за дело рабочего класса, выдержать бури, невзгоды и трудности, связанные с членством в ленинской партии. Вот почему на всем протяжении своего развития партия принимала и принимает в свои ряды только стойких борцов за социализм, беззаветно преданных делу коммунизма. Индивидуальный отбор в партию преданных, стойких людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигентии есть прямое выражение того, что наша партия — передовой отряд рабочего класса, крепость, двери которой открываются лишь для достойнейших сынов социалистической родины.

На протяжении десятилетий трудной и героической борьбы с врагами рабочего класса Ленин и Сталин складывали, накапливали и воспитывали нашу партию, как партию самоотверженных бойцов за коммунизм. Партия воспитывает коммунистов в духе ленинизма, чтобы они были такими же, как Ленин и Сталин: бесстрашными в бою и беспринципальными в врагах, свободными от национализма, правдивыми и честными, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов.

В. РУСАНОВСКАЯ —
секретарь РК ВЛКСМ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЗВИТИЮ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ советский народ встретил с огромным удовлетворением, он увидел в нем проявление заботы партии и правительства об удовлетворении растущих потребностей трудящихся. Несмотря на рост производства товаров широкого потребления и продуктов питания, промышленность не успевает за растущим спросом населения.

До опубликования этого постановления местные органы власти не могли распоряжаться продукцией вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией. Теперь положение изменилось. Продукция вырабатываемая местной промышленностью остается в распоряжении района. Государство выделяет большие финансовые средства для развития местной промышленности. Увеличивается сумма кредитов. Всё организованные предприятия, работающие на местном сырье, в течение двух лет освобождаются от налога с оборота и других отчислений.

«Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности» — указывают Совнарком СССР и ЦК ВКП(б). «Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации».

С одной стороны постановление, открывающее широкое поле деятельности, с другой стороны сырьевые богатства района требуют от работников местной промышленности Мысковского района большей

развертывости, настойчивости, энергичной деятельности. У них имеются все возможности обеспечить район мебелью, топливом, бандарными и гончарными изделиями, известью, мелом, продуктами рыболовства и охотпромысла, продуктами изготовленными из грибов и ягод.

Однако работники местной промышленности (директор промкомбината тов. Карагулаков и председатель промартели тов. Варфоломеев) не только не составили плана работы и не утвердили его на президиуме райисполкома, но даже еще не наметили, какие предприятия будут работать и какую продукцию будут выпускать.

План составить и утвердить они думают в последних числах февраля, т. е. почти через два месяца после опубликования постановления.

Русская народная пословица говорит: „Под лежачий камень вода не подтечет.“ Это же можно сказать и про директора промкомбината тов. Карагулакова. Он вероятно думает, что раз вышло постановление о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, то все придет само. Но прежде один человек в Курье добывает уголь и 5 готовят сырье для производства бандарных, обозных изделий, мебели, на весь район. А промартель, несмотря на то, что имеются средства, не занимается расширением цехов по производству товаров широкого спроса.

Скорейшее развитие местной промышленности имеет крупное политическое и хозяйственное значение. А поэтому руководителям местной промышленности нашего района нужно немедленно без „раскачек“ взяться за выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК партии.

З. Новикова.

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ЭКОНОМИЮ, ПРОТИВ РАСТОЧИТЕЛЬСТВА

К началу 1940 года потребкооперация нашего района пришла с расстроенным финансовым хозяйством. Громадные суммы средств были выведены из оборота. Дебиторская задолженность по системе составляла более ста тысяч рублей и по хозяйству райпотребсоюза больше ста двадцати тысяч рублей. Жуликами и проходимцами, прорвавшимися в аппарат, было расхищено более 28 тысяч рублей. Мысковское и Чувашинское сельпо имели огромные убытки, прибыль же, имеющаяся в Безруковском сельпо, не могла их покрыть. Задолженность потребкоопераций Государственному банку посудам в оборотные средства была больше чем в 170 тыс. рублей, недостаток оборотных средств около 30 тыс. рублей.

Это произошло в результате бесхозяйственности, отсутствия финансовой дисциплины, промышленского отношения к расхитителям народного добра. Для того, чтобы обеспечить выполнение задач поставленных перед работниками потребкооперации в 1940 году нужно было навести большевистский порядок в финансово-хозяйственном хозяйстве. Нельзя было рассчитывать на получение долгосрочных ссуд от государства, а наоборот, по мере наступления сроков платежей возвращать полученные от государства средства.

При разработке плана на 1940 год ведущим вопросом было установление жесткой экономии в расходовании средств, мобилизации иммобилизованных средств. Проведение этих мероприятий в жизнь дало ощущимые результаты. Потребкооперация района закончила 1940 год рентабельно, на 30 процентов перевыполнила план накопления прибылей. По сравнению с 1939 годом издержки обращения сокращены на 2,8 процента к обороту, что в аб-

солютной сумме составляет 72,1 тыс. рублей. Выполнила план снижения дебиторской задолженности. Не только не получала долгосрочных государственных ссуд, но и возвратила государству 79 тыс. рублей. Средства, участвовавшие в обороте, возросли более чем на 39 тыс. рублей.

Но это не говорит о том, что потребкооперацией использованы все резервы в деле экономии средств. Сделан только первый шаг. Мысковское и Чувашинское сельпо план накопления прибылей выполнили менее чем на 50 процентов. Гужевой транспорт дал убыток в 10 тысяч рублей. Громадны непланируемые потери. От списания убытков прошлых лет потребкооперация понесла убыток больше чем в 2–3 тыс. рублей. Несобранные растраты на 1 января 1941 года составляют 17 тысяч рублей. Если значительно сокращены издержки обращения по сравнению с 1939 годом, то против нормативов, установленных на 1940 год, по системе райпотребсоюза перерасходовано 0,73 процента к обороту, что составляет 18,8 тыс. рублей.

Это говорит о том, что для наведения порядка в финансово-хозяйственном хозяйстве в 1941 году необходимо вести упорную борьбу за строжайшую экономию средств, использование всех резервов, против расточительства.

Бесхозяйственность особенно прочно свила гнездо в Мысковском сельпо. Здесь она переплетается с неимоверной путаницей в бухгалтерском учете. Бывший бухгалтер сельпо Попов так запутал дела, что их пришлось разбирать группе бухгалтеров. Благодаря путанице в учете растеряно одногранного инвентаря больше чем на 3 тыс. рублей. Попов своей путаницей создавал благоприят-

ные условия для жуликов, расхитителей общественного добра, и ставил под удар честных работников.

В деле экономии средств и охране социалистической собственности исключительно почетна роль работников учета. Там, где нет точного учета не может быть экономии средств. Поэтому, правильный подбор кадров работников учета, повышение их деловых качеств и большевистское воспитание являются неотложной задачей руководителей потребкооперации района. Необходимо покончить с примиренческим отношением к бракоделам в учете и не ограничиваться, как это делают председатель правления райпотребсоюза тов. Новиков и главный бухгалтер райпотребсоюза тов. Трашаков, общими разговорами.

Невозможно справиться с задачами экономии средств тем руководителям, которые безграмотны в экономических вопросах. Экономически безграмотный руководитель не знает, как размещены средства внутри хозяйства и рационально ли используются они. Такой руководитель по существу и является руководителем. Председатели сельпо Шуренков и Ушаков экономически совершенно неграмотны. Подписывая баланс, они не знают о чем говорит этот документ, но и не пытаются узнать.

Одним из условий ликвидации бесхозяйственности и установления жесткой экономии средств является овладение хотя бы элементарными знаниями в вопросах экономики. Работники райпотребкооперации, борясь за строжайшую экономию, против расточительства, должны полностью использовать все резервы, обеспечить рост собственных оборотных средств и этим создать условия к дальнейшему подъему товарооборота.

И. Арбачаков.

На оборонные темы

„Карманная артиллерия“

Сила цехоты в бою — в метком огне, умелом маневре и решительном штыковом ударе. Когда пехота подходит к противнику на расстояние броска в атаку, артиллерий переносит передвижной заградительный огонь на следующий рубеж обороны. С этого момента начинается ближний бой. Стрелковые подразделения прекладывают себе дорогу огнем пулеметов, минометов и винтовок, а затем пускают в ход ручные гранаты и, сблизившись с противником, уничтожают его штыковым ударом.

Таким образом, ручная граната пускается в ход для поражения противника непосредственно перед штыковой атакой. Ручная граната, по меткому выражению маршала Советского Союза товарища Ворошилова, является «карманной артиллерией» ближнего боя. В руках атакующих ручная граната — незаменимое оружие для каждого красноармейца, будь он танкистом, засевшим в окопах, убежищах, го-

пером, конником, химиком.

Впервые ручными гранатами начали пользоваться еще в XV и XVI веках. Гранаты того времени представляли собой глиняные шары, заполненные порохом. По своей форме и размеру они напоминали плоды гранатового дерева. Отсюда и пошло название «граната».

Спустя сто лет начали применяться гранаты с железной оболочкой, появились гранаты с дистанционным действием, то есть разрывающиеся через определенный промежуток времени.

Затем стали делать ручные гранаты, дающие разрыв при ударе о предмет. Гораздо позже появились гранаты с разрывным зарядом: меллитом, динамитом, пироксилином и виноградом тротилом.

На вооружении Красной Армии состоит сейчас несколько образцов ручных гранат.

Граната образца 1933 года принадлежит к типу осколочных. Ее можно применять и при наступлении и при обороне. Граната взрывается в воде, снегу и в грязи. С оборонительным чехлом эта граната

при взрыве дает 2200 осколков на расстояние от 5 до 25 метров. Без чехла она разлетается на 2000 осколков.

Граната образца 1914—30 года отличается от первой своим устройством и убойной силой. При взрыве она разлетается на 2800—3000 осколков.

Граната марки Ф-1 метается только из окопов или укрытий. Более тысячи осколков этой гранаты поражают площадь до 200 метров.

Сейчас наша Красная Армия обогатилась еще более усовершенствованной ручной гранатой, отличающейся легкостью, простым устройством, сильным действием, удобством для метания. В боях за родину красноармейцы, командиры и политработники не раз показывали свое искусство метко разбить врага ручными гранатами.

Всем известны подвиги Героя Советского Союза Поросенкова — бессстрашного и умелого гранатометчика. Группа бойцов во главе с тов. Поросенковым выдержала несколько ожесточенных атак большой группы

белофиннов. Подпустив белофиннов на близкое расстояние, они забрасали их гранатами, десятками выводя врагов из строя. Так группа бойцов во главе с тов. Поросенковым отстояла свою позицию и, получив подкрепление с тыла, помогла развить дальнейшее наступление на противника.

Можно привести сотни эпизодов из боевых действий Красной Армии. Все они говорят о том, что в умелых руках ручная граната является подлинной «карманной артиллерией» ближнего боя, оказывающей громкое физическое и моральное воздействие на противника.

Задача советских граждан — научиться метко кидать гранату.

С наступлением зимы молодежь встала на лыжи. Надо научить молодежь метать гранату с лыж, с различными положениями. С этой целью можно в выходные дни проводить специальные выезды в поле и соревнования на лучшее метание гранат с лыж.

Капитан В. ЯКОВЛЕВ.

КОММЮНИКЕ

О ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами.

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов и германский посол граф фон дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в г. Берлине договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к нему протоко-

лов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающихся на договоре и дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза СССР и Германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

Достойно встретим день Красной Армии

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР,—записано в Ставлинской Конституции. К выполнению этой почетной обязанности необходимо повседневно упорно готовиться.

Большую помощь в этом оказывают гражданам СССР организации Осоавиахима. Эта организация призвана вести подготовку рабочих, служащих, интеллигентии, учащихся и колхозников в интересах обороны государства. Одновременно помогает Красной Армии в деле предварительной „чесноковой“ работы по отработке кадров различных военных специалистов.

По всей стране идет подготовка к достойной встрече XVIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского флота. Допризывники и учащиеся Тутусса

поставленную перед молодежью задачу — укрепить оборону страны допризывники и учащиеся Тутусса с честью выполняют.

П. Акуляков.

СОЗНАТЕЛЬНАЯ ДИСЦИПЛИНА — ЗАЛОГ УСПЕХА РАБОТЫ КАЖДОГО КОЛХОЗА

Борьба за высокую трудовую дисциплину, прежде всего, есть борьба за неуклонное выполнение колхозного устава.

Если в колхозе дисциплина слабая, значит в этом колхозе устав в той или иной мере нарушается.

Выход на работу важнейший, но далеко не единственный, показатель состояния трудовой дисциплины в колхозе имени Ворошилова, Чувашинского сельсовета. Там на работу выходят по 11—12 человек, а остальные сидят дома. Председатель колхоза т. Чудоложев, видя такое положение, не старается укреплять трудовую дисциплину в колхозе.

Колхоз не обеспечен семенами на 1941 год. Шеленицы не хватает 24 центнера, овса — 40 цент., ячменя — 20 ц., проса — 15 ц., гороха — 12 цент. и гречихи — 1 ц. Плуга и борона не ремонтируются. К сбору зерна и вывозу навоза еще не приступили. На лицо имея такие вопиющие факты, правительство колхоза не удараает налец, уশкоив себя тем, что за него кто то сделает.

Член развития животноводства

ва в колхозе так же не выполнен. По концептуальному имеют 88,8 процента, по крупному рогатому скоту — 98 процентов, по овцам — 91,1 процента, а кормов все же не хватает тогда как осталась большая площадь не скосенной травы.

Почему так получилось? Да потому, что из производительность труда в этом колхозе не обращали внимания. Да и сейчас еще есть ряд людей имеющих звание колхозника, а в работе не участвующих.

Каждый колхоз должен иметь правила внутреннего распорядка, разработанные правлением колхоза с участием передовых колхозников, обсужденные и утвержденные общим собранием. Такие правила должны войти в практику работы каждого колхоза в борьбе за поднятие производительности труда и укрепление трудовой дисциплины.

Ведя бессовестную борьбу с колхозами, неуклонно укрепляя дисциплину, колхозы уверенно пойдут вперед к новым успехам.

В. Канзычаков.

Предвесенние дни в новых районах Молдавии

На юге Молдавии наступили предвесенние дни. В ряде районов проходят совещания садоводов и огородников. В Бендешском уезде 6574 гектара земли, расположенной вдоль берега Днестра, занимают фруктовые сады, они сейчас приводятся в образцовый порядок.

Этой весной на плодородных Бессарабских землях начнут работать первые МТС, свыше сотни недавно организовавшихся колхозов. Для них в десятках школ, на курсах готовятся сейчас квалифицированные кадры. Только в семи школах обучаются тракторному делу. 832 крестьянина — недавние бедняки и батраки, впервые увидевшие трактор. (ТАСС)

Зимнее кормление пчел

Недостаток кормовых запасов, а также наличие в гнездах пчелосемей недоброкачественного корма (закисший, падевый мед и т. д.) пагубно отражается на пчелах. Чтобы полностью сохранить пчел нужно все семьи пасеки разбить на группы по фактическому наличию в них меда. При подкормке пчел можно употреблять только густые корма: сотовый мед, севшийся мед, помадку из сахарного песка и меда, кормовую массу, сахар-рафинад.

Лучше всего зимой пчел кормить запечатанным сотовым медом в рамках согретых с обеих сторон. При отсутствии сотового меда берется севшийся цветочный мед, завертывается в марлю и кладется на рамки под полежек на клуб пчел.

Помадка готовится из сахарного песка. Берется один литр воды и кипятится, лучше всего в луженой или эмалированной посуде. Всыпается два килограмма сахарного песка или рафинада и кипятится при постоянном помешивании. Во время кипения пена с сиропа все время снимается. Сироп считается готовым, если капля его опущенная в холодную воду и вынутая оттуда скатывается между пальцами в густую массу. Переваренным считается тот сироп, капли которого тверды и хрупки. К двум килограммам, приготовленного таким образом сиропа, добавляется 400 граммов меда. Эта смесь вновь кипятится 3—5 минут. После остуживания этой массы до температуры пенного молока нужно размешивать ее деревянной ложечкой в одном направлении до тех пор, пока она не примет тестообразный вид.

Приготовленная таким образом помадка раскатывается в форме лепешек и дается пчелам. Приготовливать помадку нужно в количестве требуемом для разовойдачи пчелам.

Подкорм производить можно только при температуре не ниже 4—6 градусов тепла, т. е. в холодном омшанике пчелы не берут еду и могут погибнуть от голода.

БРАГИН —
зоотехник пчеловодства.

На фронтах военных действий

Затишье в Англо-германской воздушной войне нарушилось налетом германской авиации на Лондон в ночь на 30 января. Это был первый налет на английскую столицу за последние десять суток. Бомбардировка города, по свидетельству корреспондента Ассошиэйтед Пресс, продолжалась почти четыре часа.

В Албании попрежнему идут бои. Заметно участились наступательные операции итальянцев. Однако греческие войска, отбив контратаки противника, продвинулись на значительное расстояние в центральном и северном секторах фронта.

(ТАСС)

Взятие Дерны английскими войсками

Агентство Рейтер передает официальное сообщение о том, что укрепленный город и порт на ливийском побережье Средиземного моря Дерна взят английскими войсками. (ТАСС)

К событиям в Румынии

В связи с тем, что легионеры не сдают оружия, румынское правительство отдало распоряжение о повторных обысках в Бухаресте. Группы военных вторично совершают обход квартир. Обыски производятся также в трамваях, автобусах и такси. У всех про-веряются документы. Движение в городе затруднено.

Газеты продолжают сообщать о результатах обысков и перечисляют обнаруженные склады оружия и имущества.

До 29 января в Бухаресте было арестовано 1965 человек. (ТАСС)

Тай и французский Индо-Китай

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что 7 представителей Японии, 6 — французского Индо-Китая и 6 — Тай встретились на борту японского крейсера для подписания документа об установлении перемирия.

В настоящее время военные действия между Тай и французским Индо-Китаем прекратились.

(ТАСС)

Деятельность французской компартии

Французская газета „Тай“ поместила передовую статью о деятельности коммунистов во Франции.

„Хотя формально компартия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь

(ТАСС)

Американская печать о подготовке летчиков и призыва в армию

Американская печать признает, что набор в летные школы США идет неудовлетворительно и ставит под угрозу всю программу подготовки авиационных кадров. „Количество желающих поступить в летные школы во всех девяти военных округах страны, — пишет газета „Нью-Йорк Таймс“, —оказалось значительно ниже минимальных намечаемых военным министерством. Газета сокрушенно отмечает „неожиданное отсутствие энтузиазма, явное нежелание молодежи“ вступать в ряды военно-воздушной школы.

Как сообщает американский журнал „Нейти“ при наборе в армию согласно закона воинской повинности много призываемых было забраковано как не при-

(ТАСС)

Ответ. редактор
А. ЛАКТЮШИН.